



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ
PERMANENT MISSION OF THE
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.В.КЕЛИНА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
13 ноября 2014 года**

*О 76-й годовщине «Хрустальной ночи»
и 10 годовщине Берлинской конференции*

Уважаемый г-н Председатель,

9 ноября отмечался Международный день борьбы с фашизмом, расизмом и антисемитизмом. Эта дата глубоко символична. События 9-10 ноября 1938 г., положившие начало одной из самых трагических страниц XX века, должны навсегда сохраниться в памяти поколений. Нельзя допускать смещения нравственных ориентиров и оправдания нацизма, означавшего порабощение и уничтожение целых народов в годы Второй мировой войны

В России придается особое значение теме Холокоста и сохранению памяти о миллионах жертв Второй мировой войны. Сегодня задача борьбы с попытками фальсификации истории, ростом расистских и неонацистских настроений приобретает в мировом сообществе особую актуальность.

История развивается по спирали. «Хрустальная ночь» служит постоянным напоминанием о том, к чему могут привести равнодушие и попустительское отношение к проявлениям расизма, ксенофобии, антисемитизма и неонацизма.

Сегодня как никогда актуально звучат слова пастора Мартина Нимеллера, прошедшего нацистские концлагеря, а после войны долгое время возглавлявшего Всемирный совет церквей:

«Когда нацисты пришли за коммунистами,
Я молчал, я же не коммунист.
Потом они пришли за социал-демократами,
Я молчал, я же не социал-демократ.
Потом они пришли за профсоюзными деятелями,
Я молчал, я же не член профсоюза.
Потом они пришли за евреями,
Я молчал, я же не еврей.
А потом они пришли за мной,
И уже не было никого, кто мог бы протестовать.»